

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Буреломовой А.С.

«Социально-психологические особенности ценностей современных подростков», представленной на соискание ученой степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.05 – Социальная психология (психологические науки)

Тема диссертации Буреломовой Анастасии Сергеевны является актуальной, а представленные в автореферате результаты исследования имеют существенное теоретическое и практическое значение для психологии и педагогики.

Насколько можно судить по автореферату, представленный материал в полной мере отражает цели, задачи, методы и результаты проведённого диссертационного исследования. После прочтения автореферата становится понятно, что автор диссертации чрезвычайно ответственно подошёл к изучению такой значимой для современной психологии проблематики как ценности современных подростков. Проблема рассмотрена всесторонне, проанализированы содержание, структура и динамика ценностей современных подростков во взаимосвязи с гендерными, возрастными и социокультурными факторами.

Скрупулёзный теоретический анализ литературы, посвященной изучению ценностной проблематики, отражает сквозной принцип исследования и позволяет ознакомиться с большинством доступных концепций и подходов, представленных в современной психологии и соседних областях знания.

Основная гипотеза исследования о том, что «процесс психосоциального развития современных подростков сопровождается изменениями иерархических соотношений ценностей и появлением новых ценностей, социально-психологические особенности которых проявляются на разных уровнях ценностно-нормативной сферы личности под влиянием гендерно-возрастных факторов и социокультурного контекста», в целом подтверждена. Следует отметить высокую степень чистоты научного подхода, использованного автором работы, стройность и логичность приведённого аргументационного инструментария и методик исследования.

Проведенное диссертационное исследование имеет очевидную практическую значимость. Полученные результаты говорят о возможности корректировки педагогической методики при работе с подростками. Данные, показывающие национальные особенности структуры ценностных ориентаций подростков, относящих себя к этническому меньшинству или большинству, актуальны и могут помочь при составлении программ педагогических тренингов по общению в современном полиэтническом социуме. В целом, результаты исследования могут стать надёжной основой для корректировки существующих образовательных методик.

Диссертация Буреломовой Анастасии Сергеевны является полноценным и самостоятельным научно-исследовательским трудом. Тема диссертации «Социально-психологические особенности ценностей современных подростков» является актуальной, полностью соответствует содержанию работы и отражает специфику исследуемой проблемы. В работе представлено корректное описание и исследование проблемы, имеющей высокую научную ценность для современной психологии и педагогики. Диссертация написана профессиональным научным языком, при этом имеет простой для понимания и наглядный характер.

Содержание и оформление автореферата диссертации Буреломовой Анастасии Сергеевны отвечает всем требованиям ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.05 – Социальная психология (психологические науки).

Доктор педагогических наук,
профессор, член-корреспондент РАО

Александр
08.12.13

Мудрик А.В.

